
 

Местен лидер свързва ромски 
квартал с глобалната мрежа 

 

Децата от квартал 
“Гиздова махала” се 
учат с радост как да 
работят с 
компютър в новия 
интернет клуб. 

Финансирани от USAID 
семинари развиват 
уменията за бизнес на 
ромските общности. 
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Доскоро обществен достъп до Интернет не се предлагаше в нито една от 
петте ромски махали в Дупница. Благодарение на усилията на местния 
предприемач от ромски произход Георги Георгиев ромите от квартал 
“Гиздова махала” вече имат своя първи интернет клуб. 

През 2004 г. г-н Георгиев участва в Лидерския институт на програмата 
“Междуетническо взаимодействие” на USAID, която се изпълнява от 
Фондация “Партньори-България”. След приключването на 30-модулния 
курс на обучение, насочен към придобиването на лидерски и управленски 
умения, г-н Георгиев и останалите участници създават ромската 
неправителствена организация “Чисто сърце”. За неин президент 
единодушно е избран г-н Георгиев. 

През есента на 2004 г. Георги участва в едноседмичен семинар за 
представители от етническите общности в рамките на Програмата за 
обучение на USAID. Учи се как да разработи бизнес идеите си, да състави 
бизнес план, да организира счетоводството и да наема и управлява 
персонала. 

С придобития ценен опит Георги, чрез организацията “Чисто сърце”, 
кандидатства успешно  за финансова подкрепа по Програмата за обучение 
на USAID. С получените средства той успява да оборудва с компютри и 
постоянна интернет връзка своя клуб, който открива официално през 
януари 2006 г. Специалист обучава петима роми, живеещи в квартал 
“Гиздова махала”, как да работят с компютрите. 

Интернет залата провежда и кратък безплатен курс по компютърно 
обучение. Участващите в него десет деца са избрани сред много желаещи 
на основата на оценките им в училище. Това повишава мотивацията на 
децата да ходят на училище редовно и да се стараят в клас. 

Освен обучителни курсове клубът предлага и платени компютърни и 
интернет услуги, за да осигури бъдещата си финансова устойчивост. 
Около 20-30 деца посещават клуба всеки ден, твърди г-н Георгиев. По 
време на лятната учебна ваканция техният брой се увеличава. Отвреме-
навреме етнически българчета от съседния квартал също отскачат в 
клуба, за да прекарват свободното си време там. 

В момента г-н Георгиев разработва новата си идея да запознае 
родителите със света на информационните технологии чрез създаването 
на Ромски образователен център. “Родителите сами предложиха идеята. 
Чувах ги да обсъждат помежду си, че новият начин, по който децата им 
учат днес, е всекидневие в Европа от години. Съзнаваха, че и те трябва да 
знаят как да си служат с компютрите,” споделя Георги. “Когато ги попитах 
дали ще имат интерес да участват в подобни курсове за родители, те 
изразиха категоричното си съгласие.” 


